



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

晋江推行经济困难失能老年人集中照护服务 入住养老院 政府帮交钱

本报讯(记者 朱艳)近日,当手机收到2650元的到账通知时,家住晋江金井的蔡大姐几乎不敢相信自己的眼睛,“有了这笔补贴,我们不用单独支付养老院的钱了,真是‘及时雨’啊!”

“80多岁的公公两次中风后瘫痪在床,大小便失禁,生活完全不能自理;婆婆做过2次心脏搭桥手术,不能干重活。”说起家里的情况,蔡大姐鼻子一酸,掉下眼泪。蔡大姐的老公在多年前因病去世,两个女儿还在读书,小姑子远嫁他乡。作为家里的顶梁柱,蔡大姐靠在餐馆打工的微薄收入苦苦支撑。

几年前,在晋江市民政局和当地政府的帮助下,蔡大姐一家被纳入低保,她肩上的压力得到了稍许缓解。但一边要早出晚归打工,一边要照顾完全失能的公公,蔡大姐仍旧分身乏术。去年,她将公公送去附近的养老院。一个月近3800元的费用,除去原有的一些补助,每个月还需自缴2650元,这笔费用如同一座大山,压得蔡大姐喘不过气来。

前段时间,省民政厅、财政厅联合出台“做好经济困难失能老年人集中照护服务工作”的相关政策。晋江市民政局第一时间解读文件,在积极

向各镇(街道)和养老机构宣传政策的同时,组织摸排对象,最终核定9名符合条件的补助对象。蔡大姐的公公便是其中之一。

“这个月初,晋江市民政局的工作人员找到我,并指导我填写了相关申请材料。没想到,仅仅一周时间,第一笔2650元补贴就到账了,效率太高了!”蔡大姐告诉记者,此前,养老院的费用都是她找婆婆家的亲戚们凑的,时间长了,自己也觉得很不好意思,“如今,有了政府的兜底,我不用再另外支付养老院的钱了,真的是长舒了一口气。”

据悉,为了让9名经济困难失能

老人尽快拿到补助,晋江市民政局特事特办,加快对申报材料的审核、公示,9人共计1.74万元的补助金已于本月中旬全部发放到位。

“一人失能,全家失衡。相关政策出台后,受助对象今后在养老院的费用完全由政府兜底,减轻了其家庭的经济负担和照护压力。”晋江市民政局养老科负责人表示,采取中央财政差额补助方式支持经济困难失能老年人入住养老机构,是“推动实现全体老年人享有基本养老服务”的重要举措,实现了从特困老年人集中供养到低保失能老年人集中照护的拓

展。目前,这一政策的救助对象暂定为已纳入最低生活保障范围,且经评估为完全失能等级并自愿入住养老机构的老年人。

晋江市民政局相关负责人表示,接下来,经济困难失能老年人集中照护服务将作为养老服务体系建设的重要内容,有效满足经济困难失能老年人长期照护服务需求。晋江市民政局将坚持兜底线、保基本,以“政府主导、社会参与、自愿申请、精准实施”为原则,把养老服务保障网织得更密、扎得更牢,让困难老年人过上有尊严、有质量的幸福生活。

本报有奖
新闻热线



@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

导读

男子街头突发癫痫
公交司机紧急停车施救 P2

邹阳砍下“22+12”
浔兴“三杀”宁波町渥 P4

加密调度 提速效率 确保成效

晋江市治水工作调度会召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市市长王明元主持召开治水工作调度会,听取相关水环境整治工作情况汇报,协调解决存在问题。

王明元指出,要坚持问题导向,下定决心、强力攻坚,确保完成整改任务,全面打赢水环境治理攻坚战。

王明元要求,要强化攻坚调度,加密加强调度的频次力度,清单化、表格式梳理整改进度、存在问题等情况,及时协调解决堵点问题。要提速

攻坚效率,强化部门属地联动,调配充实人员力量,落实分片包干责任制,严把工程质量关,确保流域治理高效推进。要落实攻坚保障,充分发挥指挥部统筹协调作用,压实各方责任,明确任务清单,确保限期整改到位。要严格攻坚督导,聚焦问题、进度、效果,主动跟进、强化督查,推动各项治理措施落到实处、取得实效。

晋江市领导吴志朴、吴尊意参加会议。

“接洽科技新成果 锻造新质生产力”特别策划
主播探厂 向“新”奋进

兴业科技： 对“一张皮”的“绿色坚持”

本报记者 柯雅雅 秦越

说到皮革,大家一定不会陌生。生活中常见的鞋服、包包、沙发、汽车坐垫等,很多都是皮革制品。甚至连手机这样的智能产品,也与皮革结缘。比如华为曾经上市的一款保时捷高端手机,外壳便是精选欧洲小牛皮革制成。而这款皮革,出自晋江企业兴业科技。

“制革是一个化腐朽为神奇的过程。经过数十道生产工序后,皮革才能以崭新的面貌呈现在消费者面前。”兴业科技技术中心副总经理温会涛告诉记者,在制革过程中,绿色始终是兴业科技坚持的发展方向。而在这样的坚持背后,有上百项专利技术作为支撑。

众所周知,皮革行业最主要的原料是动物皮。如果无法被妥善加工利用,动物皮这一宝贵的资源只会变成废料,甚至是污染环境的源头。“着重加强绿色生态产品的设计与开发,一直是兴业科技的重心。我们希望为消费者提供更加绿色的产品,并为此积极探索应用更加经济可行的生态皮革制造技术,如无铬鞣技术,让我们生产的皮革无铬、重金属、双酚A等有害物质,对消费者更友好。”温会涛表示。

在“资源节约型、环境友好型”的新型皮革工业发展道路上,兴业科技追求的并不仅仅是产品的绿色,其对绿色的坚守贯穿于整个皮革生产过程。

依靠科技创新,兴业科技成功研发出“五水分流、分离分治”技术,对制革废水进行综合治理。“这种技术既能提升治理效率,还能实现水资源循环利用。”温会涛表示,“多年来,我

们一直在降低废水、废气、废弃物的排放量上下功夫,并且通过自动化、智能化转型,进一步提升企业的绿色生产水平。”

因为这样的“绿色坚持”,催生了兴业科技100多项发明专利;而在这些发明专利的“加持”下,更多的先进适用技术和关键核心技术陆续研发出炉,进一步促进了企业的转型升级和可持续发展。

经过30多年的发展,如今的兴业科技,拥有丰富多样的产品线与产品风格,以满足不同市场和品牌商的需求。凭借专业的皮革设计理念及快速反应的产品开发能力,兴业科技获得了众多客户的青睐,百丽、森达、红蜻蜓、奥康、Polo等国内外知名品牌成为其战略合作伙伴。此外,兴业科技控股子公司宏兴汽车皮革还成为蔚来、理想、沃尔沃、现代、小鹏等汽车品牌的真皮座椅和内饰的材料供应商。

“创新是企业永恒的追求。没有创新,企业就没有生命力。”兴业科技副总裁吴美莉表示,要想把皮革做得更加环保,材料创新是企业未来发展很重要的模块,“我们投资了一两家致力于皮革行业智能制造的公司,希望通过这样的合作,帮助我们解决生产端自动化、智能化的问题,进一步打造属于兴业科技、属于皮革行业的新质生产力。”



扫码观看视频



不违农时
风雨顺

不负春光,抢抓农时春耕。晋江西滨镇跃进村,拖拉机正在田间往来穿梭,进行平整作业。据种粮大户黄水明介绍,这片农田有80亩,平整田地大概需要2个星期,下个月中旬开始插秧。
本报记者 陈巧玲 摄



后天直冲30℃
“回南天”又要来了

本报记者 张茂霖

近段时间,晋江的天气可谓说变就变,前几天还阳光明媚,昨天一整天都是阴沉沉的。虽然没有阳光,但气温依旧呈持续回升态势,午后各镇街最高气温普遍在23℃上下。

瑞雪从晋江市气象局了解到,未来三天,晋江依旧以阴天为主,明后天有小雨出现。同时,气温将继续稳步回升,后天最高气温将直冲30℃。随着升温 and 降雨的相约而至,“回南天”将会再次登场,大家要提前做好准备。

今天阴转小雨,气温18℃-26℃,沿海西南风4-5级、阵风6-7级;明天小雨转多云,气温20℃-28℃,沿海西南风4-5级、阵风6-7级;后天阴转多云,气温20℃-30℃,沿海西南风4-5级、阵风6-7级。

五店市传统街区再添国家级荣誉

本报讯(记者 杨静雯)日前,文化和旅游部发布《国家文化产业示范基地评选与复核结果的公示》,晋江市五店市传统街区运营有限公司入选新一批国家文化产业示范基地。

据了解,此次评选的入选主体为在文化业态创新发展、文化资源数字化转化和开发利用、优秀传统文化传承保护和创新发展、共性关键技术与核心技术装备研发、文化与旅游等相关产业融合发展、文化产业园区和企业服务平台建设运营、自主知识产权文化产品和服务出口等领域具有代表性和示范性的企业。其中,五店市传统街区运营有限公司依托闽南传统文化发展旅游文化产业,将五店市传统街区打造成一个集传统文化展示、民俗体验、商务旅游、休闲娱乐、美食品尝等为一体的城市新名片。

此前,五店市传统街区还获得国家4A级旅游景区、首批国家级旅游度假区、第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区等国家级荣誉称号。

晋江市召开森林防灭火和燃气安全专题调度会

本报讯(记者 朱艳)昨日,晋江召开全市森林防灭火和燃气安全专题调度会议。晋江市领导吴志朴、陈希参加会议。

会议对清明节期间森林防灭火工作和当前一段时间燃气等重点领域安全生产工作再进行再部署、再强调,推动各方责任和各项防控措施落实到位。

晋江市领导要求,各镇街、经济开发区、市直各部门在森林防灭火方面,要克服松懈思想,确保责任落实到位;突出工作重点,确保防控措施到位;严格预警响应,确保应急处置到位;加强监督检查,确保责任追究到位。在燃气安全方面,要在深入开展大排查大整治的同时,全面提升燃气安全智能化和标准化管理水平。在其他安全生产工作方面,要聚焦重点行业领域,在严格监管执法、督促隐患整改和统筹重点工作上持续发力,提升全市安全生产工作水平。